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Cidades

Especialista defende trem urbano
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Veiculo Leve sobre Trilhos (VLT), que iméveis poderia ser demorando entre cinco e
seriam trens urbanos ligando munici- afetada pela trepi- oito anos, assim, nao seria
pios da Grande Vitéria, complemen- dagio causadapela ! uma medida para resolver a
tando o sistema. Pelo alto custo, o me- | passagem do veicu- | curto prazo o problema de
tr6 € considerado descartado. lo subterraneo. trafego local.

O engenheiro de trafego Rodrigo Rosa
explica que a primeira varidvel para de- F /4
finir o modo de transporte é a demanda £ &

— S ANgE e
e, a partir dela, o custo. - ; fﬁ :
“O metrd tem um custo alto que seria 0GASTO do 4. A

¥

justificado se existisse uma grande de- gO\I;ell'tr;_o c;om
manda. Hoje a grande massa de passa- :lalsziaglgnsepara i s

iros é da Serra, Vi jaci i . a
e e Ideia e trajeto
melhor seria o Veiculo Leve sobre Tri- coluCERR e

lhos (VLT), 15 vezes mais barato” i Y 1 t2riaoprecoda a0 redor d-ar .
Rosa e 0 engenheiro civil Jodo Rena- , 4 E b 4 it | Grande Vltﬂrla

to Prandina defendem que o VLT, o / . T £ ‘

trem de superficie, além de mais ba-

rato, tem menor impacto na cons-

trucdo e poderia ser implantado

ao redor da cidade, interligando

CONSTRUGAO
Aimplantagao do VLT causaria
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! OINTERVALO de
| tempo entre uma
viagem e outra é curto, e
com base na populagéo da
Grande Vitéria, nao
existiria publico suficiente
para atender.
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OFLUXOde
passageiros diarios
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para manter o
sistema metroviario
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CAPACIDADE :

A capacidade de transporte de passageiros do
trem de superficie é similar a do corredor
exclusivo. A diferenca pode estar na possibilidade
de melhor planejamento urbano.

GRE™ 9 Erika Kneib,
NaO pOdemOS eSperal' 20 aIIOS doutora em Transportes
“Quando é feito um projetode Além disso, esse sistema  (VLT) seriauma solugcdo com-
transporte, o primeiro passo €  melhoraria a mobilidade daqui plementar, aliada também ao
definirotipodedemanda.Aou-  a 20 anos e ndo podemos es-  funcionamento do aquaviario.
tra variavel é o custo. perar esse tempo para mudar. O usuario de automével ja se
O metro subterrdneo que  Algo tem de ser feito agora.  definiu. E preciso pensar em
existe em Sao Paulo, porexem-  Para a Grande Vitéria, como o quem ainda nao comprou vei-
plo, tem um custo muito eleva-  governo ja esta planejando 0 culo.Eo VLT seriauma solugao
do.Comecarumprojetodozero  sistema de corredor exclusivo  devido a implantagéo mais ra- ;
hoje causaria impacto demais. (BRT), o trem de superficie pida e custo acessivel.” ‘ VLT na cidade de Bordeaux, Franca

i A VELOCIDADE MEDIA do VLT é até trés :
vezes maior do que a velocidade do 6nibus ;

atualmente. A velocidade média dos coletivos
€ de 10 a 15 km/h, enquanto a do trem de su-
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Fontes: Doutora em transportes Erika Kneib, engenheiro de trafego da Universidade Federal do Espirito Santo (Ufes) Rodrigo Rosa e engenheiro civil e mestre em construgao de tiineis Jodo Renato Prandina.




